

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办
内蒙古新华报业中心

2020年8月11日 星期二 总5071期 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版



第十七届中国·内蒙古草原文化节绚丽启幕

本报讯(记者 张鑫)艺术的盛会,人民的节日。8月8日上午10点,呼和浩特市玉泉区大南街人头攒动,第十七届中国·内蒙古草原文化节隆重开幕。

方阵巡游、驻停演出、群星闪耀,广大市民近距离感受了草原文化节独特魅力!第十七届中国·内蒙古草原文化节以“八月飞歌——草原原创创造美好生活”为主题,以精品展示、传承转化、文化共享和交流互鉴为主要内容。

记者了解到,开幕式现场参演人员达1600人,分为九支方阵队伍:由内蒙古民族艺术剧院组成的盛装哈达方阵;由民族团结先进个人、道德模范、青城好人、劳动模范、青年志愿者组成的草原楷模方阵;由各少数民族代表组成的民族团结方阵;由内蒙古民族艺术剧院直属乌兰牧骑、呼和浩特市赛罕区乌兰牧骑、玉泉区乌兰牧骑组成的红色文艺轻骑方阵;呼和浩特市演艺集团方阵;百人百组方阵;群众文化方阵;呼和浩特市新城区、回民区、赛罕区群众组成的群众代表方阵;呼斯楞、乌兰图雅、哈琳、李德戈景、云飞、郭津彤组成的明星方阵。

开幕式现场欢声笑语,载歌载舞,充分展示草原文化独特魅力,分分钟让你爱上内蒙古!

行进过程中,呼斯楞演唱的《鸿雁》,乌兰图雅演唱的《点赞新时代》《站



在草原望北京》等曲目让现场洋溢着青春的气息,掌声和欢呼声不断。最后草原文化节在脍炙人口的《我和我的祖国》乐曲声中正式拉开序幕,为期12天的序幕。

家住呼和浩特市玉泉区印象江南

的市民贺嘉欣与家人一起早早来到演出现场,身着正装以示正式的她激动地对记者说:“今年因为疫情让很多文化活动都暂停了很久,今天能够在家门口看到这样一场演出真的非常激动和开心!”

不同特色的文化盛宴,如辽阔的历史文化画卷,在蓝天白云间,展示着草原文化的绚丽多姿,万种风情。幸福的城市、幸福的人们、幸福的笑脸,内蒙古草原文化节邀您一起“草原飞歌”!

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

“打赢脱贫攻坚战” “弘扬蒙古马精神” 内蒙古两大主题系列展开启

本报讯(记者 张鑫)以艺术的形式,全面彰显自治区各族人民在党的领导下,决战决胜脱贫攻坚的精神风貌和伟大成就,大力弘扬“吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休”的蒙古马精神8月9日,作为第十七届中国·内蒙古草原文化节的重要组成部分,内蒙古2020“打赢脱贫攻坚战”暨“弘扬蒙古马精神”主题美术、书法、摄影作品展在呼和浩特开幕。系列展将持续在内蒙古美术馆3至12号展厅展览至8月31日,并同步推出网上展览,通过线上线下同频共振,在内蒙古草原文化节期间营造浓厚文化艺术氛围。

记者了解到,系列展共分为八个展览,涉及油画、雕塑、蒙汉文书法、蒙汉文篆刻、摄影等艺术形式。自2019年11月分别启动以来,共收到来自区内外艺术家和艺术工作者的申报作品6766件,经过专家委员会评选,1176件作品最终入选。这些入选作品既有享誉国内的著名艺术家带来的精品力作,又有锋芒初露的中青年艺术家带来的倾情创作,是新时代文艺家和文艺工作者坚持以人民为中心的发展思想,深入生活、扎根人民,努力在基层火热生活中汲取艺术营养的最新创作实践,是坚持永攀高峰的艺术追求,潜心创作、勤奋耕耘,遵循艺术创作规律,激情与灵感迸发而推出的精品创作。这些作品不仅通过多种艺术形式承载了“脱贫攻坚”征程中蕴含的“蒙古马精神”,更是新时代自治区各项事业蓬勃发展的艺术缩影,必将为坚定全区各族人民决胜全面小康、决战脱贫攻坚的信心和决心提供强大的精神动力。

开幕式上,内蒙古自治区党委宣传部副部长、电影局局长乌恩奇表示,广大文艺家和文艺工作者要以今天开幕的八项展览为契机,进一步聚焦草原文化、聚焦新时代内蒙古各项事业蓬勃发展的活力与生机,创作推出更多具有广泛影响力和传播力的文艺精品,充分彰显祖国北疆万里草原上日新月异的发展变化。

参展艺术家代表、内蒙古师范大学艺术学院党委书记、教授王耀中表示,艺术家应该进一步扎根本土、深植时代,以提高作品的精神高度、文化内涵、艺术价值为己任,坚定文化自信,回应时代要求,创作推出更多人民群众喜闻乐见的精品力作。

巾帼扶贫车间、扶贫手工坊 让农村妇女赚钱顾家两不误!



本报讯(记者 迪威娜)近日,呼和浩特市妇联、新城区妇联在红山口村内蒙古德利源民族服饰有限公司及乌兰不浪村牧业研学实践基地举办“巾帼扶贫车间”及“巾帼扶贫手工坊”揭牌仪式。

与会人员听取了巾帼扶贫车间、扶贫手工坊以“贫困户+产业发展+技术培训+资金支持”等多元化产业扶贫运行模式,在带动农村妇女特别是建档立卡贫困户就业方面采取的措施,亲切地与相关负责人交谈并提出了关于“巾帼扶贫车间”“巾帼扶贫手工坊”改进提升的建议和要求,希望利用自身优势生财开花,激发贫困群众精准脱贫的内生动力,吸纳解决更多贫困人口实现就业。

活动当日,在内蒙古德利源民族服饰有限公司车间,一群妇女有说有笑,正在制作蒙古袍,他们忙碌的身影,有的制作蒙古袍,有的制作帽子,现场一片忙碌的景象……

机器嗡嗡响,工人笑语多。扶贫车间成了广大农村妇女们最喜欢的地方。大家纷纷表示,扶贫车间建在家门口,只要你勤动手,就能过好日子。

本次共有70余名农村妇女参加巾帼扶贫车间及扶贫手工坊的培训,培训合格者将全部在扶贫车间及手工坊工作,实行计件工资。实现了农村妇女群众从农民到产业工人的转变。

巾帼扶贫车间、扶贫手工坊的创建,为新城区妇女创业就业脱贫致富注入了新的活力,下一步呼和浩特市新城区妇联将按照“政府主导、企业带动、妇女参与”的工作思路,大力开展“巾帼扶贫车间”的创建工作,为广大妇女搭建灵活、便捷、高效的增收平台。

走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

LOUXIANGWOMENDEXIAOKANGSHENGHUO JUEZHANJUESHENG TUOPINGONGJIAN

只想有间平房的刘国柱,结果住进了楼房

本报记者 潘拯翌

提示 那时候,刘国柱一家四口寄住在二哥家15平米的东厢房里;
那时候,刘国柱身体不好,大病没发现,小病不断,之后又做了胆结石手术,一动弹就没劲儿;
那时候,刘国柱的大儿子上了小学二年级,媳妇只能赋闲在家照顾两岁的小儿子,自己打零工和种地维持生计;
那时候,刘国柱经常为在寄宿上学的大儿子生活费发愁;
那时候,连续几年的干旱,让一家人生活彻底陷入了困境……

曾经只能晒太阳的刘国柱也想有间砖瓦房

刘国柱最想的是有一间属于自己的正房、瓦房。琢磨最多的是——“我能干什么,一没本钱二没技术三没好身体,这样的‘废物’咋整啊?”

近日,当记者寻访到这个有过梦想,却被贫困这座大山压得透不过气来的贫困户时,却发现和想象里愁容满面形象没有一丝的重

合,现实里的刘国柱红光满面,步履稳健。

四年来,刘国柱和许许多多贫困户一样,面对着贫困大山,不畏难,不退,一步一个脚印的走,一步一滴汗水的流,如今,“搬山”成功。

这里是兴安盟乌兰浩特市乌兰哈达镇腰乐嘎查,这里是贫困户刘国柱梦想实现的地方,刘国柱是内蒙古坚决打赢脱贫攻坚战,坚持精准扶贫,扶贫、扶志、扶智的一个微小而真实的缩影。 下转3版

云上互动助力 内蒙古首家“海外创新中心”建设

8月6日下午,2020年“创响中国包头站——中英科技创新合作‘云上会’”在包头市稀土高新区举行。来自政府部门、企业、研发机构、金融行业等50多家单位的70余人出席“线下会场”,英国驻华使馆、利物浦大学代表等14人线上互动。

本次活动以推进稀土高新区建设“海外创新中心”为契机,围绕高新区现

有产业体系,搭建海外创新资源对接渠道,促进海外高层次项目团队与驻区企业开展联合研发等务实合作,力争在高端装备制造、金属新材料、医疗、先进环保产业等领域促进优质项目引入并实现产业化。期间,东宝生物、震雄铜业、金山磁材和稀宝健康产业园分别发布合作需求。相变储能、风电场优控、活性肉毒杆菌神经毒素检测试剂、多孔金属

材料制备等10个外方项目进行路演。

2019年,稀土高新区以全面提升国家级双创示范基地建设水平,积极探索高质量发展新方向为目标,结合区域发展实际,提出建设自治区首个“海外创新中心”,并与北京工信研拓技术转移公司签署了“包头稀土高新区海外创新中心建设合作协议”。一年来,牛津大学先进制造业团队、德国工业4.0项目

团队、俄罗斯人工智能项目团队先后来到包头实地走访英思特稀磁、华鼎铜业、震雄铜业、金山磁材等企业,并与金山磁材、稀宝博为进一步开展先进金属材料技术和先进远程医疗监测技术对接视频会议。目前,已成功举办技术对接会7场,发布稀土高新区企业技术需求30余项,对接技术成果50余项。

据《内蒙古日报》

政经 ZHENGJING (2版)

电影《白云之下》 主创亮相呼和浩特见面会



关注 GUANZHU (3版)

乌海:“五转”为高质量发展 注入原动力



商海经 SHANGHAIJING (4版)

小香米酿醋身价涨更养人

